

## 國緣V9 清雅酱香

新时代 新酱香 新选择



建议零售价  
2299  
元/瓶

## 习近平在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上发表重要讲话 改革不停顿 开放不止步 在更高起点上推进改革开放

新华社深圳10月14日电 深圳经济特区建立40周年庆祝大会14日上午在广东省深圳市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，从我国进入新发展阶段大局出发，落实新发展理念，紧扣推动高质量发展、构建新发展格局，以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，改革不停顿，开放不止步，在更高起点上推进改革开放，推动经济特区工作开创新局面，为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席大会。深圳前海国际会议中心灯光璀璨、气氛热烈。会场高悬横幅：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、牢记使命，朝着建设中国特色社会主义先行示范区的方向前行，在开启全面建设社会主义现代化国家新征程中作出新的更大的贡献！10时30分，大会开始。全体起立，高唱国歌。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他强调，兴办经济特区，是党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设进行的伟大创举。长期以来，在党中央坚强领导和全国大

力支持下，各经济特区解放思想、改革创新，勇担使命、砥砺奋进，在建设中国特色社会主义伟大进程中谱写了勇立潮头、开拓进取的壮丽篇章，为全国改革开放和社会主义现代化建设作出了重大贡献。习近平代表党中央、国务院和中央军委，向经济特区广大建设者，向所有为经济特区建设作出贡献的同志们，致以诚挚的问候！向各位来宾，向关心和支持经济特区建设的国内外各界人士，表示衷心的感谢！习近平指出，深圳是改革开放后党和人民一手缔造的崭新城市，是中国特色社会主义在一张白纸上的精彩演绎。40年来，深圳奋力解放和发展社会生产力，大力推进科技创新，

实现了由一座落后的边陲小镇到具有全球影响力的国际化大都市的历史性跨越；坚持解放思想、与时俱进，率先进行市场取向的经济体制改革，实现了由经济体制改革到全面深化改革的历史性跨越；坚持实行“引进来”和“走出去”，积极利用国际国内两个市场、两种资源，积极吸引全球投资，实现了由进出口贸易为主到全方位高水平对外开放的历史性跨越；坚持发展社会主义民主政治，尊重人民主体地位，加强社会主义精神文明建设，积极培育和践行社会主义核心价值观，实现了由经济开发到统筹推进物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明发展的历史性跨越；

## 马明龙会见兴业银行南京分行行长郝超一行

本报讯(记者 陈志奎)13日晚，市委书记马明龙会见了到访的兴业银行南京分行党委书记、行长郝超一行。马明龙表示，今年以来，镇江加快推进产业强市，各项工作加速奔跑，努力把习近平总书记“镇江很有前途”的殷切期望变成美好现实，各项经济指标进档升级，呈现出良好的发展态势。这其中既凝聚着广大干部群众的辛勤汗水，也离不开包括兴业银行在内的金融机构的大力支持。当前全市

上下正在紧张快干，奋力冲刺全年目标。希望兴业银行深度参与镇江发展，深化政银合作，全方位支持镇江实体经济，推动高质量发展。郝超介绍了兴业银行在镇发展规划和具体业务。他表示，兴业银行与阜能科技、长城汽车等一批项目开展了业务合作，今后将全力支持地方经济发展，扛起金融机构的责任担当，为推动镇江跑起来提供坚实的金融服务保障。市领导陈可可、周凯参加会见。

## 镇江市优秀人才风采录

### 实验不辍，守望“诗意栖居”梦——记169第五期优秀学术技术带头人陆小军

编者按：

人才是城市竞争的核心资源。多年来，我市通过“金山英才”计划、“乡土人才”培育、“169”人才培养等方式，招引和培育了一批优秀人才，为镇江高质量发展注入了强劲动力。面向“十四五”，新的人才培育工程即将启航。站在两个5年规划交汇点上，我们对过去5年人才工作进行了盘点，梳理出了一批优秀代表。让我们通过记者的笔触走进他们的成长成才故事，一起为人才加油，为奋斗喝彩，为推动镇江“三高”集聚强大精神动力。

曹源 王鹏程

秋风乍起，送来阵阵桂花香。来到位于丹徒区高资街道的镇江建材集团厂区内，只见数十台机器全负荷运转，工人们正忙得热火朝天。在生产线旁，记者见到了镇江169学术技术带头人、镇江建筑科学研究所院党委副书记、副院长陆小军。他皮肤黝黑、笑容亲和、步履如风，即使是在微凉的秋日里额头上还沁着汗珠。“这就是我们的预制装配式构建的生产厂区。”陆小军向记者介绍，厂区总面积16000平方米，日产能达到200立方米的预制构件，年产值1.5亿元。“我是看着这片厂区一点点建起来的，从2009年到现在有11年了，从前这里是一片荒地。我的大部分时间也都待在这儿，所以对这里每一条生产线、每一个功能区都特别有感情。”陆小军笑容里充满期待。2002年东南大学毕业后，他就因人才引进政策入职镇江市建筑科学研究所，从最基层技术员做起，一转眼已有18个年头。“刚进单位的那段时间是我职业生涯中最难忘的一段。”他说，那时候连像样的办公室都没有，整个科研组在郊区小东庄附近办公。18年前的小东庄还属于城乡接合部，人少、物资缺，停电是家常便饭。“每次下雨都会被淹，雨量小淹到脚脖子，雨量大到淹到膝盖。一到梅雨季节简直

今日导读

青岛全员核酸检测力保16日之前完成

12版

呼吸道传染病高发四院防流感控新冠

3版

联合招聘走进江大外地企业来镇揽才

2版

一枚鸡蛋满载承诺第一书记送来温暖

7版



## 首次突破6000亿元 全市银行业贷款余额

本报讯(方仁龙 张凤春)记者14日从市地方金融监管局、人行镇江市中心支行获悉，截至9月末，我市银行业金融机构各项贷款余额6055.22亿元，较年初新增770.64亿元，增幅14.58%，达到去年全年增量的97%，首次突破6000亿元大关。今年以来，全市银行业金融机构主动作为，精准发力，积极落实“六稳六保”要求，全力支持复工复产、复商复市，为全市经济恢复性增长和助力产业强市提供了充足的“金融活水”。其中，住户和企业(事)单位新增中长期贷款占新增各项贷款比重较上年同期上升近20个百分点，丹阳、句容、扬中等地新增贷款保持较快增长。

## 首届江苏企业创新案例大赛 鱼跃医疗闯入决赛获二等奖

本报讯(陈志奎 郑洪元 马弋)记者14日从市科技部门获悉，在13日举行的第一届江苏企业(研发机构)创新案例大赛决赛中，鱼跃医疗在全省10地市、20个优秀创新案例中脱颖而出，荣获二等奖。据了解，本届大赛由省科技厅指导，省科学技术情报研究所、省企业研发机构促进会等承办，旨在贯彻落实创新驱动发展战略，加快实施“企业研发机构高质量发展提升计划”，总结企业(研发机构)创新的先进经验，增强企业(研发机构)经验交流与共享，促进创新型企业与高质量企业研发机构建设。聚焦“同呼吸、共战疫”主题，鱼跃医疗参赛团队围绕技术创新、管理创新和促进经济社会发展分享了鱼跃呼吸机创新及疫情应急经验，展示了镇江企业研发机构和研发人员的创新风采，体现了镇江科技人的抗疫力量和社会担当。



伏热花海景区彩虹「铺」大地

时至金秋，位于句容白兔镇伏热花海景区内的30亩鸡冠花田呈色带状依次排列、五彩缤纷，宛如彩虹，又像是铺设在大地上的毛毯，别有韵味。据景区负责人介绍，景区种植的鸡冠花于近日盛开，观赏期预计能持续至11月中旬。

杨志国 朱幸 辛一 摄影报道

## 美丽镇江要突出“四种美”

辛平



近期，市委主要领导围绕美丽镇江建设开展密集调研，提出镇江之美“不仅在于物质层面，更在于精神层面”，要求以“绣花功夫”打造美丽镇江，不断提升城市品质，为人民创造更加幸福的美好生活。确定主题、开展调研、做出决策，已经成为市委、市政府的鲜明决策流程，密集调研的开始，标志着美丽镇江建设已提上日程。镇江自然条件优越、城乡区域发展比较协调，园林城市、名城名镇和美乡村众多，自古以来便是令人向往的地方。进入新时代，我们有责任把一个更加美丽宜居的镇江带向未来、留给子孙。当前，在美丽中国、美丽江苏大背景下，我们要把镇江之美建设得更有辨识度，必须在坚持通用标准、答好“统一答卷”的基础上，围绕特色做文章，不断彰显“四种美”。要彰显镇江特有的“生态之美”。“一方水土养一方人”，人有区域特点，皆因水土基因有别。从大的方面说，“城市山林、江河交汇”，是镇江最大的生态禀赋，是“城市之魂”“生态之本”，是镇江之所以为镇江的最

大生态特征。我们要以无比的自豪、强烈的自信、极大的热情，把这一生态禀赋保护好、彰显好，使之贯穿于规划、建设、管理各个环节。从小的方面讲，每一个县城、每一个乡镇、每一个村庄，都有自己独特的生态特点，我们要善于发现、敢于坚持，不能一个镇一个镇的绿化都一样，不能一个村一个村“美得无区别”。要重塑镇江特有的“产业之美”。美丽镇江必然是富裕之上的美，而产业是支撑“富而美”的基础。我们要在“绿”“优”“高”“轻”产业发展的大原则下，一手抓新兴产业培育，一手抓传统产业转型升级，围绕产业链聚力招引，力争用数年时间形成一批符合时代发展要求、顺应产业升级趋势的新产业集群；另一方面，要聚焦本土传统地标产业，加大转型升级力度，通过淘汰落后产能、赋能科技创新、强化智能互联等形式，尽快让传统产业完成绿色升级，继续在镇江高质量发展中当先锋、做主力。当前，苏锡常等地都已孕育出了具有鲜明城市烙印的地标产业，我们要迎头赶上，尽快让镇江的产业名声大起来、响起来、美起来。要挖掘镇江特有的“文化之美”。

历史源远流长、文化底蕴深厚，是镇江的又一个城市名片。季子故里、三国故事、南朝风骨、民国文化，从先秦到近代，镇江在中国历史长河中一直闪耀着独特的文化光芒。特别是那些承载历史文化的老街、老城，是一代又一代镇江人记忆深处的“乡愁”所在，我们一定要慎重对待，妥善处理好保护和发展的关系，既要尊重和善待历史遗迹，保持老城肌理和老城风貌，讲好历史故事，保留城市文化记忆；也要合理嫁接现代功能设施，提升生活品质，做好文化创新，让镇江独特的文化之美，不仅留存于历史典籍、文化遗址之中，也要响彻在现代人的耳畔，成为新时代镇江人走好新长征之路的强大文化动力。要发扬镇江特有的“文明之美”。多年来，我们深化社会治理创新，打造出了“爱心门铃”“红色驿站”等一大批精神文明品牌，镇江已经是远近闻名的大爱之城、红色之城、文明之城，还是“四千万”精神的发祥地。我们要把这些创造出来的城市品牌不断擦亮、持续升华，让本地人有持续的获得感、归属感，让外来人一来就能感觉“镇江的温度”不一样，让“创新创业福地、山水花园名城”实至名归，吸引更多人才来到镇江、扎根镇江、建设镇江。